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Пояснительная записка

к учебному плану 5-7 классов (ФГОС) 

на 2018-2019 учебный год

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 26» 
Учебный план муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 26» разработан в соответствии со следующими  нормативно-правовыми документами:
· Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», принятым Государственной Думой 21 декабря 2012 года, одобренным Советом Федерации 26 декабря 2012 года и утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 января 2013 г. № 424
· приказ Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 г. N 1897 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 29.12.2014 N 1644, от 31.12.2015 N 1577);

· приказ Департамента образования и науки Кемеровской области от 18.05.2018 №925 «О методических рекомендациях по составлению учебных планов и планов внеурочной деятельности для 1-11(12) классов образовательных организаций Кемеровской области на 2018-2019 учебный год»;

· методические рекомендации по разработке учебного плана и плана внеурочной деятельности на 2016-2017 учебный год в рамках реализации ФГОС начального общего образования, основного общего образования в соответствии с приказом департамента образования и науки Кемеровской области от 24.06.2016 №1129

· уставом МБОУ «СОШ №26»;

·    основной образовательной программы начального общего образования МБОУ «СОШ №26». 
Учебный план определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.

Учебный план:

· фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;

· определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;

· распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам.

Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива образовательной организации. При составлении части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений,учитываются образовательные потребности и запросы обучающихся и родителей (законных представителей).
Школа функционирует в режиме шестидневной рабочей недели. Продолжительность урока в 5-8 классах – 45 минут. Максимальный объем учебной нагрузки обучающихся не противоречит требованиям санитарно-эпидемиологических правил СанПиН 2.4.2.2821-10.

Обязательная часть  учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов для реализации основной образовательной программы основного общего образования, отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного основного образования: формирование гражданской идентичности школьников, их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям, готовность к продолжению образования в старшей школе, формирование здорового образа жизни, знаний поведения в экстремальных ситуациях, личностного развития обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 

Предметная область «Русский язык и литература» представлена предметами «Русский язык» и «Литература».
           В обязательной части учебного плана предусматривается  изучение русского языка в 5-х классах по 5 часов в неделю, в 6 классах по 6 часов в неделю, в 7-х классах по 4 часа в неделю.
Предмет «Литература» изучается  в 5-6 классах по 3 часа в неделю, в 7-х классах по 2 часа в неделю. 
Предметная область «Родной язык и родная литература» реализуется в рамках изучения учебных предметов «Русский язык» и «Литература». Планируемые результаты, указанные для учебных предметов «Родной язык» и «Родная литература» будут достигнуты  в рамках изучения учебных предметов «Русский язык» и «Литература».

Предметная область «Иностранные языки». Предмет Иностранный язык (английский) изучается в 5-7-х классах по 3 часа в неделю. Второй иностранный язык (немецкий) изучается в 5-7-х классах по 2 часа в неделю. При включении в учебный план английского и немецкого языков соблюдался принцип языкового плюрализма, т.е. право выбора учащимися иностранного языка.

Предметная область «Математика и информатика». Предмет «Математика» изучается  в 5-6 классах по  5 часов в неделю. Предмет «Алгебра» изучается в 7-х-8-х классах по 3 часа в неделю, предмет «Геометрия» изучается в 7-х классах по 2 часа в неделю. 

Предмет  «Информатика» в 5-6 классах не изучается (реализуется за счет внеурочной деятельности), в 7-х классах изучается по 1 часу в неделю. При изучении учебного предмета «Информатика» класс делится на две подгруппы
         В предметную область «Общественно – научные предметы» входят учебные предметы: « Всеобщая история» (2 часа в неделю в 5 классах, 1 час в 6-7-х классах), «История России» (1 час в 6-х-7-х классах),  «Обществознание» (1 час в неделю в 5-7-х классах),  «География» (1 час в неделю в 5-6-х классах, 2 часа в 7-х классах). 
Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» реализуется в 5 классе по 0,5 часа в неделю в рамках часов части, формируемой участниками образовательного процесса.

Предметная область «Естественно – научные предметы» обеспечена  предметами: «Биология» (в 5-7-х классах – 1 час в неделю), «Физика» ( в 7-х классах – 2 часа в недклю).

Предмет  «Химия» в 5-7-х классах не изучаются. 
Предметная область «Искусство». Учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» изучаются в 5-7-х классах по 1 часу в неделю. 

Предметная область «Технология» включает предмет «Технология» - 2 часа в неделю в 5-7-х классах.
Предметная область «Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности». 

Изучение предмета «Физическая культура» предусмотрено из расчета 3 часа в неделю в 5-7-х классах. 
Предмет «ОБЖ» изучается в 5-7-х классах за счет часов части, формируемой участниками образовательных отношений ( 1 час в неделю).

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, на нее в учебном плане отводится 2 часа в 5-х-6-х-классах и 3 часа в 7-х классах.
С  целью более основательного и последовательного изучения вопросов, связанных с обеспечением безопасности личности, общества и государства в повседневных условиях, в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера, в  части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса выделен 1 час  в 5-7-х  классах на курс «Основы безопасности жизнедеятельности».
С  целью развития геометрического мышления обучающихся 5-6-х классов с помощью методов геометрической наглядности вводится курс «Наглядная геометрия» (0,5 часа в неделю в 5-х классах, 1 час в неделю в 6-х классах). Программа курса «Наглядная геометрия» является начальным курсом в системе школьного геометрического образования. Курс дает возможность получить непосредственное знание некоторых свойств и качеств важнейших геометрических понятий, идей, методов, не изучая теорем и не делая строгих рассуждений. Наглядная геометрия позволяет устанавливать связи между естественными представлениями об окружающих предметах и их абстрактными моделями, формировать мыслительные операции различных видов и уровней; учитывать индивидуальные способности протекания психических процессов обучающихся.
В 7 – х классах в части, формируемой участниками образовательных отношений добавлен 1 час предмета «Биология» с целью более пристального внимания к национально-региональному компоненту данного предмета.
По всем учебным предметам разработаны рабочие программы. Их изучение обеспечивает интересы и потребности участников образовательных отношений.

Промежуточная аттестация проводится непосредственно по завершению освоения учебного предмета, но не ранее 20 апреля и не позднее 20 мая текущего года в рамках основной образовательной программы основного общего образования по каждому учебному предмету обязательной части учебного плана.

Формами промежуточной аттестации являются: тест, контрольная работа, изложение, диктант, сочинение, комплексная работа и др. (с пометкой – итоговый). Контрольно-измерительные и дидактические материалы для проведения промежуточной аттестации разрабатываются учителями школы и рассматриваются на школьных методических объединениях. График проведения промежуточной аттестации утверждается приказом директора. Отметка за промежуточную аттестацию учащихся выставляется отдельной графой в классных журналах в 4 четверти в разделах тех предметов, по которым она проводилась.

Основное общее образование

ФК ГОС

8-9 класс

Деятельность МБОУ «СОШ №26 » направлена на создание условий для реализации гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного образования: начального общего, основного общего и среднего общего образования, и основывается на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей жизни, сохранения и укрепления здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, светского характера образования. 

При составлении учебного плана использовались:

· приказ Министерства образования РФ от 9 марта 2004 г№1312  «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. Приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 N 241, от 30.08.2010 N 889, от 03.06.2011 N 1994, от 01.02.2012 N 74);

· приказ Департамента образования и науки Кемеровской области от 18.05.2018 №925 «О методических рекомендациях по составлению учебных планов и планов внеурочной деятельности для 1-11(12) классов образовательных организаций Кемеровской области на 2018-2019 учебный год»;

Учебный план составлен с целью:
-дальнейшего совершенствования учебной деятельности,
повышения результативности обучения детей, сохранения единого образовательного пространства;
-выполнения гигиенических требований к условиям обучения школьников и сохранения их здоровья.
Учебный план школы направлен на решение следующих задач:
- создать максимально вариативную образовательную среду,

-обеспечить базовое образование для каждого обучающегося,
-  интегрировать изучение отдельных дисциплин,

-осуществить индивидуальный подход к обучающимся,

-содействовать развитию творческих способностей обучающихся.

Структура учебного плана представлена в следующем виде:
Учреждение работает в режиме шестидневной рабочей недели, исходя из этого, на основании Федерального базисного учебного плана, определена максимальная недельная нагрузка на одного учащегося. Обучающиеся 9-х классов обучаются в первую смену. Начало I смены – 830, окончание – 1410. Продолжительность урока - 45 минут. Продолжительность перемен 10-20 минут, согласно нормам СанПиНа.

Учебный план для 8-11 классов составлен в соответствии Федеральным базисным учебным планом 2004 года.

Федеральный базисный учебный план ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования. Продолжительность учебного года – от 34 до 37 учебных недель (с учетом экзаменационного периода).

Федеральный компонент учебного плана.  8 класс «Русский язык» - 3 часа, «Литература» - 2 часа, «Иностранный язык»(английский)» - 3 часа, «Математика» - 5 часов, «Информатика и ИТК» - 1 час, «История»- 2 часа, «Обществознание» (включая экономику и право) – 1 час, «География»- 2 часа, «Биология» - 2 часа,  «Физика»- 2 часа, «Химия» -  2 часа, «Изобразительное искусство» - 0, 5 часа, «Музыка»- 0, 5 часа, «Технология»- 1 час, «ОБЖ»- 1 час, «Физическая культура»- 3 часа. 

Региональный (национально-региональный) компонент включает в себя следующие учебные предметы «Культура народов Западной Сибири»» - 8 классы (1 час), «Технология» - 8 классы (1 час).

Наполнение школьного компонента учебного образовательного учреждения - организуются следующие групповые занятия, которые призваны создать условия для наиболее полного удовлетворения индивидуальных запросов учащихся, совершенствования их умений и навыков: «Секреты орфографии», «Решение нестандартных задач по математике», «Решение задач по физике», «Химия в задачах», «Экономика», «Дискуссионный клуб».

Федеральный компонент учебного плана.  9 класс «Русский язык» - 2 часа, «Литература»- 3 часа, «Иностранный язык (английский)»- 3 часа, «Математика»- 5 часов, «Информатика и ИКТ»- 2 часа, «История»- часа, «Обществознание»- 1 час (учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право»), «География»- 2 часа, «Биология»- 2 часа, «Физика»- 2 часа, «Химия»- 2 часа, «Изобразительное искусство»- 0,5 часа, «Музыка» - 0,5 часа, «Физическая культура»- 3 часа, изучаются в классах предпрофильного обучения как базовые учебные предметы; учебные предметы «Основы безопасности жизнедеятельности», «История Кузбасса», включены в учебный план за счет регионального (национально-регионального) компонента.
Часы компонента образовательного учреждения используются на организацию предпрофильной подготовки.
Региональный (национально-региональный) компонент включает в себя следующие учебные предметы: «ОБЖ» — 9-е классы: предмет изучается с целью формирования у обучающихся навыков действий и рационального поведения в условиях опасностей природного и техногенного характера. (1 час).

«Русский язык»- 9 классы. Часы добавлены с целью увеличения количества времени для изучения данного предмета в 9 классе и подготовки к государственной итоговой аттестации.

«История Кузбасса» - 9 класс. Предмет введен с целью соблюдения преемственности и поддержания интереса к истории родного края, с целью систематизации и обобщения знаний о нем.

 «История»- 9 класс. Часы добавлены с целью увеличения количества времени для изучения данного предмета в 9 классе и подготовки к государственной итоговой аттестации.

Для реализации предпрофильной подготовки учащихся 9-х классов часы учебного предмета «Технология» переданы в компонент образовательного учреждения. В течение учебного года каждый учащийся посещает не менее 4 курсов. Основная их функция - профориентация. Курсы носят краткосрочный, чередующийся характер. Представленные в учебном плане курсы:

•     «Решение задач повышенной сложности»;

•    «Занимательная стилистика»;

•    «Решение нестандартных задач по физике»;

Для организации информационной и профориентационной работы из учебного плана выделено 1 час на  класс.
В рамках предметно-ориентированных курсов предполагается проведение профессиональных проб на основе договоров с учреждениями среднего профессионального образования.

В 9-х классах вводятся индивидуальные часы с целью проведения индивидуальных занятий с учащимися
Изучение всех учебных предметов и курсов осуществляется по рабочим программам, которые составлены учителями МБОУ «СОШ №26».

